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RICCIO. P rendo a t t o delle dichiarazioni 
del l 'onorevole minis t ro del tesoro che a no-
v e m b r e sarà p resen ta to un disegno di legge 
per i pens ionat i , e che le nuove provvi -
denze a v r a n n o efficacia per t u t t o l 'esercizio 
finanziario 1920-21, ossia da l 1° luglio. 

Pe r ques ta assicurazione, r i t i ro la do-
m a n d a di iscrizione nel l 'ordine del giorno 
della mozione da me e da a l t r i p r e sen t a t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Negre t t i ? 
N E G R E T T I . Per le stesse ragioni, dopo 

le dichiarazioni del Governo, r i t i ro la mia 
p ropos ta di iscrizione della mozione all 'or-
dine del giorno, 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Brunel l i . 

B R U N E L L I . P rego che sia iscr i t to nel-
l 'ordine del giorno della sedu ta di d o m a t t i n a 
il disegno di legge per la conversione in legge 
del decreto r i g u a r d a n t e il col legio-convi t to 
per gli o r fani di Perugia . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Nessuna dif-
ficoltà!. 

P R E S I D E N T E . Così r imane s tabi l i to . 
H a facol tà di pa r l a r e l 'onorevole La 

Pegna . 
LA P E G N A . Chiedo che sia inscr i t to 

nel l 'ordine del giorno della sedu ta di do-
m a t t i n a il disegno di legge n. 811: Costi-
tuzione in comune della f raz ione di Seg-
giano. 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Merloni. 
M E R L O N I . Chiedo che siano inscr i t t i 

ne l l 'o rd ine del giorno di d o m a t t i n a i due 
disegni di legge per la cos t i tuz ione in co-
mune au tonomo delle f raz ion i di P a r i e 
Fol lonica. 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
H a faco l tà di pa r l a r e l 'onorevole Bog-

giano. 
B O G G I A N O . Chiedo che sia inscr i t to 

a l l 'o rd ine del giorno il p roge t to di legge 
n. 579 sulla approvaz ione del p iano rego-
latore di Voltr i . 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Bubbio . 
B U B B I O . Chiedo che sia inscr i t to nel-

l 'ordine del giorno lo svolgimento della 
p ropos ta di legge per la concessione di age-
volazioni fe r rov ia r ie ai d ipendent i degli 
ent i locali. 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
H a faco l tà di par la re l 'onorevole Majolo. 
M A J O L O . Chiedo che sia inscr i t to nel-

l ' o rd ine del giorno della seduta di doman i 
i l disegno di legge n. 660, r e l a t ivo al con-

trol lo sulla produzione e sul commercio delle 
v i t i a m e r i c a n e . 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
M O D I G L I A N I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M O D I G L I A N I . Desidero un ch ia r imen to . 

T u t t e queste iscrizioni, che sono evidente-
men te p la ton iche , per la seduta di domani , 
non hanno effet to per la seduta di saba to , 
è vero ? 

P R E S I D E N T E . No; la Camera deliberò 
che nella sedu ta an t imer id iana di saba to si 
svolga la discussióne sui t r e disegni di legge 
re la t iv i alle elezioni ammin i s t r a t ive . Queste 
sono t u t t e inscrizioni ad futuram memoriam. 
{Ilarità). 

C A P P E L L O T T O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
C A P P E L L O T T O . Chiedo che sia inscr i t to 

nel l 'ordine del giorno lo svolgimento della 
mia p ropos t a di legge per la concessione di 
viaggio a prezzo r i do t to sulle fe r rovie agli 
insegnant i delle scuole medie pareggia te e 
delle scuole e lementar i agrarie . 

P R E S I D E N T E . Così res ta s tabi l i to . 
H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole San-

t ini . 
S A N T I N I . Chiedo che sia inscr i t to al-

l 'o rd ine del giorno il disegno di legge per 
l ' appl icazione del con t r ibu to s t raord inar io 
per l ' ass is tenza civile. 

P R E S I D E N T E . Così r e s t a s tabi l i to. 
H a chiesto di pa r l a r e l 'onorevole Man-

cini. 
Ne ha faco l t à . 
M A N C I N I . Chiedo che sia inscr i t to nel-

l 'o rd ine del giorno di domani il disegno di 
legge, n, 812, r i g u a r d a n t e la concessione 
di sussidi ai p r i v a t i dannegg ia t i dalla piena 
del l 'Arno il 7 genna io 1920 nei comuni di 
Vico Pisano e Pisa . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Pass iamo ora 
a l l 'o rd ine del giorno della sedu ta pomeri -
d iana di domani . 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole presi-
dente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Prego la Ca-
mera di volere inscr ivere ne l l 'o rd ine del 
giorno della sedu ta di domani , immedia ta -
mente dopo il disegno di legge sulle dispo-
sizioni re la t ive al commercio e provvedi -
men t i contro gii a u m e n t i eccessivi dei 
prezzi, il disegno di legge per l ' app rova -
zione del T r a t t a t o di San Germano. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrar io , così r i m a r r à s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 


